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A nyilttér sora egy korona.

Március 15.
A tavasz első fuvallata zsong végig a 

magyar tájakon s nyomában felzsendiil a 
fii!il." kivirulnak a szivek. Lelkes ifjak, bo­
ro n g  .. öregek zászlós csapatokban vonulnak 
végig az utcákon és ünneplésre állanak meg 
,,it. ahol a szabadságharc emléke, akár 
szobor, akár síremlék emelkedik az ég felé. 
.Március 15-ike van és ezen a napon fö l- 
viharxik a szivekben a dicsőséges múlt, a 
un Ivet részint a történelem lapjaiból olvas­
niuk. részint maguuk is átéltünk. Ezen a 
napon van 60-ik évfordulója annak a nagy 
eseménynek, hogy a magyar nép a maga 
akaratából, az Isten szabad ege alatt dön­
tött a maga sorsa fö lö tt és kijelölte jövő 
fejlődésének útját.

Ezen a napon uj utakra tért át a ma­
gyar nemzet, és ezeken az utakon kell ha­
ladnia az idők végtelenéig, mert ez az ut 
az életé és az igazságé. Sok vér fo ly t el 
közvetlenül 1848 március 15-ike után, sok 
vér, — de ez szentté avatta ezt a napot, 
mert a szabadság, egyenlőség és testvériség 
gyönyörű hármas eszméje a szabadságharc­
ban ömlött piros vérben született meg. Ha­
nem ez a vér századokra megtermékenyí­
tette a magyar nép lelkét, amely 1848 óta 
fogékonynyá lett a népeknek minden nagy 
és uj eszméje iránt. Fogékonynyá tette ezt 
a népet a szabadságharc mindama evolú­
ciókra, amelyeken sikerrel kell keresztül­
mennie minden nagyra hivatott nemzetnek.

Szerelmünk tavaszán.
— Emmusnak. —

Szerelmünk tavaszát éljük mindketten,
Miénk a mosoly, a fény, az illatár; 
százszorta szebben nyit nekünk a rózsa,
Sokkal vigabban dalol a kis madár.

Sejtelmek, álmok mind valóra válva —
Midőn karöltve járunk oly boldogan; 
s felettünk, miként lenge tündérfátyol:
•eha egy-egy felhő gyorsan átsuhan.

I s ha szemeiddel reám tekintesz.
S csokra nyújtod édes, bíbor ajkadat;
Csodás világban érzem magam véled,
Hová bennünket szerelmünk főiragad.

Szerelmünk tavaszát éljük mindketten,
Szivem remény virágival van tele,
Oh csak le ne tarolja aztán őket 
A csalódás liervasztó fagyos szele! 

(Komárváros.) HARTI. LAJOS.

Márciusi álom.
A kopár liegyormokról, a lankás hegyolda- 

‘l* r" l cltisztult már a hó, tél apó ittlétének az 
! " " ls"  nyoma. Zöld a mező, szép smaragd-szinü.

'  az erdei tisztásokon, a ritkás fii közül kidugja 
klvá,icsi fejecskéjét a szende kis ibolya. A gólya- 
lllr .Pedig nyílik halomszámra, szinte sárgul tőle 
1 ret, nagy örömére a daíosszáju menyecskéknek 

s a nőt,is leányoknak. A pásztorok furulyája újra

Nincsen megállás a nemzetek életében, 
mert az élet a folytonos fejlődés és átala­
kulás folyamata, és mindenütt nehéz küz­
delmekkel jár ez a folyamat.

A magyar nép hivatottságát és erejébe 
vetett hitét jelenti az, hogy minél több esz­
tendő választja el a márciusi nagy napoktól, 
annál nagyobb kegyelettel üli meg március 
Idusát, annál viharosabban lángol fel szi­
vében a jogszerzés és szabadságszeretet 
érzése. A lefolyt hatvan esztendő alatt igen 
sokszor megtörtént, hogy a kormány és a 
hatalom rossz szemmel nézték március 
15-ikének ünneplését, nem egyszer fegyve­
res erő próbálta megakadályozni a hazafia­
kat abban, hogy eleget tegyenek a nemzeti 
érzés magasztos követelésének, de bármit 
tettek is, a magyar nép mindig ünnepelt 
ezen a napon és ha más nem, ifjonti diá­
kok ülték meg lelkes külsőségek közepette 
ezt a nagy napot, de velük voltak sziveik­
ben az öregek is. Istennek hála, elmúltak 
ezek az idők, ma bízvást, nyilvánosan ün­
nepelhet minden magyar ember, sőt mahol­
nap ott fogunk tartani, hogy annak lesz 
oka tartani a következményektől, aki már­
cius 15-ikét nem iili meg. Nincs messze az 
idő, amidőn március 15-ike, mint nemzeti 
ünnep, törvénykönyvünkbe lesz iktatva.

Szerte az ország városaiban esztendő­
ről esztendőre szaporodnak a szabadság- 
harc és Kossuth Lajos szobrai. Mindenütt 
van egy, a nagy időkre emlékeztető hely, 
ahol szobor nincs, ott egy közös sir van,

megszólalt s az életet fakasztó, rügyeket bontó 
langyos tavaszi szellő messzire elviszi édes-bús 
hangját.

P -én , az Alföld egyik városkájában nagy­
ban készültek március idusának megünneplésére. 
A város lakossága szinmagyar kuruc, szélbali 
jussából nem engedő.

A kora esti órákban gyülekeztek az embe­
rek a fellobogózott függetlenségi pártkörben: ;i 
mestergerendás szobában, mely a kör helyiségeid 
szolgáit, ember ember hátán szorongott. A barna- 
képű, kékmándlis, napsütött arcú magyarok vár­
ták az ünnepély megkezdését. A kör elnöke, a 
fekete szakállas tiszteletes. megköszörülte torkát 
és belekezdett a mondókájába. A vértelen sza­
badságharcról, az örökké emlékezetes március 
15-érői beszélt; a magyar nemzet luisvétjáról, a 
feltámadásról. Az emberek figyelve, lelkesülve 
hallgatták, szemük fénylett és megértették a tisz­
teletes szavát. . .  Az ásztalföií ülő ősz rektor: 
Dalmady Péter, az egykori honvédtiszt a vissza­
emlékezés nyomán mintegy megelevenedni látta 
maga előtt a múltat. Eszébe jutott minden: a har­
cok, háborúk, a nemzet szabadságáért vívott küz­
delmek. Lábában zsibongást érzett, mintha moz­
dult volna az a golyó, amit Kápolnánál kapott. 
És amikor a tiszteletes ur a nevét is megemlítette, 
Dalmady kiegyenesedett, melankolikus kék sze­
meiben csodálatos tűz égett s a pilláin rezgő 
könycsepp eltakarta, elfödte előle a jelent s kép­
zelete visszatért a csodás időkbe, a háborúk, a 
csaták világába. .

Azután még több szónoklat, szavalat követ­
kezett és az öregebb gazdák is elmondottak egy-

melyben csatában elveszett honvédek fe- 
kúsznék az ellenséggel együtt és ide vonul 
ki a magyar nép, hogy lerójja lelkes kegye­
letének adóját azok iránt, akik vérüket ál­
dozták a jövő eszméjéért.

Menjetek, vonuljatok lelkes fiai a je len­
nek, merítsetek uj erőt a hős ik  sírjából és 
emlékezéséből, mert még nem vagyunk túl 
minden harcon, minden viszályon. Sok k í­
vánsága van még a magyar nemzetnek, a 
melyeket el is fogunk érni, ha fokozódó 
lelkesedéssel üljük meg ezt a nagy napot. 
Gondoljunk ilyenkor arra, hogy j >het idő, 
jöhet alkalom, amikor szüksége lesz a ma­
gyar nemzetnek arra, hogy megint úgy har­
coljon, mint 1848-ban. Ebben a tudatban 
üljük meg ünnepünket!

Munkáslakások Alsólendván.
M int már egyizben mi is említettük, a 

kormány legutóbb a munkáslakások ügyé­
ben a többek között — megkereste 
megyénk törvényhatóságát is. Még nem 
tudni, vájjon a törvényhatóság mely váro­
sokra, illetve nagyközségekre nézve tartja 
szükségesnek munkáslakások építését, de 
annyi bizonyos, hogy ezekből a munkás- 
lakásokból Alsólendván is elkelne néhány. 
Alsólendván tudvalevőleg úgy áll a dolog, 
hogy egy- vagy kétszobás lakást egyálta­
lán nem, vagy csak olyan horribilis áron 
lehet bérelni, amely szinte példátlanul áll 
a hasonvárosok lakbérei között.

egy epizódot, amik többnyire a márciusi esemé­
nyekkel voltak összefüggésben.

Dalmady Péter csak hallgatott, hisz nem 
volt mit beszélnie, néha-néha kocintntt a szom­
szédaival s felnézett a Kossuth-képre : lázas, lorró 
tekintete többet mondott minden beszédnél.

Sokáig voltak együtt, ürültek a poharak s 
mindnyájan jó l érezték magukat; az ellenségek 
összebarátkoz.tak, a haragosak kibékültek, mert 
ezen a nagy napon a magyar legalább mindig 
úgy mutatja, mintha összetartana

jó  későre járt az idő, mikor az öreg rektor 
távozott. Csendes, bájos márciusi est volt, a csil­
lagok különös fényben úsztak, az. ég felhőtlen 
volt, s a nagy idők tanúja a jövőről ábrándozott. 
A sejtelmes tavasz, a puha, lágy, az erőt, az élet 
csiráját magában foglaló tavaszi szél suttogása 
mámorossá tette. Szive fiatalos hévvel dobogott, 
járása friss lett, csak a lábában az a golyó oko­
zott neki fájdalmat.

Hazatért, de nem feküdt le azonnal, furcsa 
gondolata támadt; kutatni kezdett a leveles ládá­
ban. Megsárgult Írások, elmosódó t, fénytelen 
arcképek közt megtalálta a nagy kincsét, a lépett 
zászló-foszlányt. Kezébe vette, megcsókolta, meg­
simogatta s oly sokszor mondogatta:

Édes mindenségem, legkedvesebb em­
lékem !

Morfondírozott magában s úgyszólván észté 
sem vette, hogy rég elmúlt már az éjfél. Egészen 
egyedül volt, a lámpa kiégett, lefeküdt, de még 
mindig kezében volt a zászló foszlány. Elaludt.

Csak a szabályos, nagyon halk lélekzct vé­
tele volt hallható.
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Aki a saját házában és ama kedvező 
körülmény közt cl, hogy nincs kiszolgál­
tatva a háziurak önkényének, az nem tudja, 
hogy Alsólendván átlag magasabbak a lak­
bérek a zalaegerszegi és nagykanizsainál, 
s hogy mekkora fáradsággal, utánjárással 
és milyen eszeveszett licitációval tud a 
szegényebb néposztály lakáshoz jutni.

És ha még megfelelő volna az a lakás! 
A munkásosztály, amelynek nincs módjában 
a főúton lakni, egyszerűen leszorul az al­
sóbb utcákba, ahol kap ugyan lakást, de 
ott is csak vagy nagyon borsos árért, vagy 
a saját egészsége árán. Az alsóbb utcai 
lakások többnyire egészségtelenek, nedve­
sek. piszkosak, valóságos melegágyai a 
nyavalyáknak, -  dohát ki törődik olyankor 
a nyavalyákkal, m ikor a végső keserűség 
kergeti az embert?

Igen tanulságos volna statisztikailag 
kimutatni, hogy az alsóbb utcákban, ahol 
egy-két-három újonnan épített lakás kivé­
te live l a többiek majdnem mind nedvesek, 
mennyivel jobban burjánzik a különféle 
betegség, m int a város egészségesebb fek­
vésű részében. Hát azt hiszem, ha úgy 
valaki kimutatni ezt nekünk, egyáltalán el 
sem hinnénk, pedig hát magunk is elégszer 
meggyőződhettünk annak lehetőségéről.

A szegényebb néposztály lakhelye ku­
tyábban néz ki némely ur istállójánál. Köz­
vetlen tapasztalatból tudom, hogy a falakon 
ujjnyi vastag a nedvesség-okozta salétrom, 
a bútorokon a penész, a konyhákban a 
füst Egy hajlékba 6 — 8 ember is be van 
préselve, akár a hering a hordóba, és szinte 
csodaszámba megy, hogy ilyen viszonyok 
között, ragályos megbetegedések alkalmával 
nagyobb pusztítást nem végez a halál.

Munkáslakások felállítása nálunk tehát 
nemcsak jó léti, hanem közegészségi szem­
pontból is kívánatos. Városunk alsóbbrendű 
utcáinak egészségtelen fekvése egyenesen 
szükségessé teszi, hogy lehetőleg javítsunk 
a lakásviszonyokon, ami legkönnyebben 
azáltal volna keresztülvihető, ha a hatóság 
is belefolyna a dologba Belefolyna még 
pedig akként, hogy a szegényebb néposz-

Álmodott nagy. fenséges dolgokról, az álom- 
világ apró tündérkéi elvitték képzeletét a jövőbe. 
A csapongó gondolatok röpültek a misztikus, 
csodás álom világba .

Arca nyugodt volt, vonásai derültek.

Megint újra március idusa volt. Fiatal, 
életer- s ifjúnak érezte magát. A tavaszi szellő 
forróvá tette a vert és erőssé az akaratot. A ma­
gyart újból meggyalázták az idegenek. A nemzet 
talpra állt. egy szál embertől az utolsóig. A ko­
kárda viselése divatba jött és sokan, nagyon so­
kan acsorogtak a nagytemplom előtt. A harangok 
örömteli hangon hirdették, hogy ünnep van: a 
nemzet föltámadása. Betört az ellenség, a rossz 
szomszéd, a mostoha testvér, aki mindig a ma­
gyarra feni a fogát. A nép gyülekezett: urak, 
parasztok egyaránt. Eljárták a toborzót, sereg 
seregre nőtt és a deli leventék örömmel indultak 
a harcba...

.. Áruló nem akadt a hazában, mindenki 
gyűlölte az ellent. A puha, a munkával nem fog­
lalkozó kéz megszorította a kérgest, a munkában 
eldurvultál, csodálatos összetartás uralgott min­
denütt.

...M agyar vezényszavak, magyar zászlók! 
Idegen, gyűlölt idegen szó nem okoz diszharmó­
niát A hadsereg nyomul előre, eleinte vészhirek 
hallatszanak, de csak eleinte. Az ellenséget a ha­
lárig űzték,.. a határig.

. . .  Minden városban zúgtak, kongtak a ha­
rangok: koronázás volt.

A nemzet győzött, a botor ellenség elbukott, 
a vert hadak szanaszét ncnekültek.

tályt olcsó és jó iakásokhoz juttatná és 
ezáltal megszüntetné az úgynevezett közös 
lakásokat, ahol a városi közegészségügy 
megcsúfolásával valósággal egymás hátán 
laknak az emberek

A kormány — ugylátszik komolyan 
foglalkozik a munkáslakások kérdésével. 
Ez az időpont éppen alkalmas arra, hogy 
észrevetessük magunkat. Szeretjük hinni, 
hogy városunk mozgató erői nem fognak 
elfelejtkezni a szegényebb néposztályról és 
a munkáslakások kérelmezésével igyekeznek 
levenni a munkásosztály válláról azt a nagy 
terhet, amit a méregdrága lakbérek már 
évek óta reá raknak

Szent Március.
Irta: Hegedűs Elek, zalabagonyai tanító.

Nagy ünnepünk van ma! Igazi ünnepünk! 
Lelkünk lángszavával áldozni siessünk! 
Áldozzunk a múltnak, a dicső em léknek... 

Hazám ifjúsága!
Ünnepi ruhába'
Áldozni menjetek!

Kegyeletes ünnep, szabadság ünnepe!
Március szent napja a szabadság képe; 
Magyar dicsőségünk s múltnak szent emléke; 

Nemzeti életünk 
S forrón érző lelkünk 
Örök büszkesége.

Szent, dicső Március, te tündöklő csillag.
Te adtál életet s lelket a magyarnak;
Te vertél fel minket tespedö álmunkból,

Adtál bátorságot,
Felköltve hazánkat 
Szolga rabságából.

Oh, te nagy M árcius! Szabadság hajnala!
T r  voltál és te vagy nemzetünk csillaga.
Te ébresztettél fel. te adtál életet, —

Szent szabadság napja,
Nem felejtünk soha,
Oh áld meg lelkünket!

Büszke nézésii, deli magyar a koronázási 
dombon megtette a vágásokat. Eszményi szép 
volt, férfias, olyan, mint az Á rpáink nemzetisé­
géből valók . . .  Nemzeti szinii zászlók mindenhol, 
diadalmi öröm az a rcokon ... Egy ősz férfi a 
néphez beszél: a szabadságszeretetel hirdeti. A 
sebesültek is boldogok, senkinek sincs panasza. 
A Turul-madár magasan száll az égen és szár­
nyait védő lég terjeszti ki a három halom s a négy 
folyam fölött.

Az öreg honvéd arca földöntúli boldogsá­
got árult el. az öröm könnyei végigfolytak hosszú 
ősz szakállán s kezében görcsösen szorongatta 
a tépett zászló-foszlányt.

A nap már pirkadt az ég peremén, de ő 
még mindig aludt és álmodott.

Hajnalodott, az utca népesedett: Dalmady 
Péter fölébredt, „szemeit megdörzsölte, kezében 
volt most is a zászló-foszlány s félálmában, fél­
ébrenlétében még az álma hatása alatt állott.

Erős lépések hangzottak, katonás léptek, 
s mintha a zene akkordjait is hallotta volna; k i­
tekintett, a katonák vonultak gyakorlatra

Habt acht! Recht scliaut! hangzottak 
a vezényszavak s a „G otterhaltér erősen fújta a 
katona banda. . .

Fejéhez kapott, szemeit újból megdörzsölte, 
mert már tudta, hogy nem álmodik. A valót, a 
szolgaságot, az osztrák jármot látta.

Az öreg honvéd álma: a független, önálló 
Magyarország, csak álom volt, olyan, amiről már­
cius 15-én minden magyar szívesen álmodik, 
th‘ rsnk n lm otlik  ! . . .

A fillokszerák.
Sokat irtunk már a fillokszeráról. Arról ,, 

borzasztó bogárról, amelyik a szőlő pusztításává; 
egész vidékek népét tette tönkre. Most is a fii- 
lokszeráról Írunk, de nem arról a láthatatlan apró 
kis féregről, amely a szőlő életnedvét szívja ki. I 
hanem azokról a fillokszerákról, amelyek ott 
élősködnek a társadalom testén, ennek vérét szi- I  
polyozva.

Nagyon elszaporodott a fillokszerának c/ I 
az emberi fajtája.

A régi jó  időkben úgyszólván a pénzuzso- I 
rásokra szorítkozott, ma már az emberi ész ra- I 
vasz fondorlatai egész osztályát teremtették meg I 
ennek az élősdi népnek.

A pénzuzsora is pusztít most .is. Azonban I 
részint a törvény szakaszai, részint a könnyeb- I
ben hozzáférhető hitel meggyéritette a vérszopó I
élösdieknek ezt a fajtáját.

Ma más alakban vetik rá magukat a köny- I 
nyen hivő népre. A jóakarat álarca alatt térköz- g 
nek Ifozzá, mint százféle árunak ügynökei, vagy 
mint olcsó pénzközvetitők. Az ígéretek, a félté- 1 
telek rendkívül csábítók. Apió havi részletek, I  
avagy olcsó percent, — s a könnyen hivő ma­
gyar egy-kettőre lépre megy, aláfirkantja a nevét I  
és — ott van a csapdában

Alsólendván is, vidékén is estek már töb- I  
ben ezeknek a fillokszeráknak áldozatául. Külön- I  
féle ipari cikkel, főképpen pedig gazdasági gé- I  
pekkel űztek olyan csalásokat, hogy a szegény, I  
könnyen hivő magyarnak majdnem egész vágyó- I  
nát fölemésztette a vásár. A keritők rendszerint I  
ügyes emberek, akik nemcsak ahhoz értenek, hogy I  
a rossz portékát a kiszemelt áldozat nyakába I  
sózzák, hanem az egész „gseftet" olyan ügyesen I  
kötik meg, az áldozatot a paragrafusok, a tö l- I  
tételek, megkötések olyan kitételeivel kötözik I  
össze, hogy a bíróság bizony elmarasztalja a- 9  
áldozatot, ha perre kerül a dolog. A pör pedig I  
gyakori. Mert az ily vásárok föltételei csak lát- 1  
szatosan előnyösek, valójábén pedig szertelenül j |  
terhesek.

Fképpen vannak a pénzügynökök olcsó I  
hitelével is. Lehet, a százalék olcsó, de a köz- I  
vetítés dija, az irka-firka, a bélyeg, meg mit tu- I  
doni én mi, annyira felszökteti a százalékot, hogy I  
az olcsó kölcsön valódi uzsora-számba megy.

Az efajta csalafintaságok pedig annál ve- H 
szedeJmesebbek, mert a magyar nép nem igen I  
számitó. Elég a szép szó, a látszatos csábitó I  
ajánlat, már beleragad a kivetett hálóba. Mert a H 
dolog mélyére nem hatol s eképpen föl nem fö- ■  
dözi, hogy a csábító Ígéretek és föltételek álarca I  
alatt valójában csúf, verszivó becsapás rejlik. (I

Meg kellene hát rendszabályozni ezeket a I  
fiilokszerákat, akik szalagos szivart füstölnek, I  
könnyen, úri módon élnek, mert a pénzt könnyű J  
szerrel szopják ki a népből. Azonban a törvény (1 
szakaszai sohasem lehetnek oly erős védő esz­
közök, mint a népnek fölvilágositása. Ez a föl- 
világositás pedig annál könnyebben keresztül­
vihető, mert alig van falu, ahol intő példaképpen 
egy-két áldozat ne volna. Főként a felmerül" 
eseteket kellene azoknak kiaknázniok, akik a 
néppel érintkeznek. Emellett rá kellene mutatniok 
arra, hogy a íillokszera útja, napidija, megbízóik 
polgári haszna bizony csak a megrendelő vagy 
kölcsönkötő zsebéből kell, hogy kikerüljön s ez 
az üzletet mindenesetre nagyban drágítja.

Védekezzünk hát az élősdi had ellen. A vé­
delem sokkal könnyebb, mint a szölöpusztit" 
íillokszera ellen, már azért is, mert eszes embe- ■  
rek fölvilágositásáró! és meggyőzéséről van s/

Helyi képeslapok uj felvételekben, dí­
szes kiállításban Balkányi Ernőnél.
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H Í R E K .
Szem élyi h ír. Dr. Degré Miklós zala­

egerszegi kir. törvényszéki elnök, a járásbirósági 
telekkönyvi hivatalok megvizsgálása végett 

péntek óta városunkban időzik.
E ljegyzés. Fischel Lajos, a „Zala" poli­

tikai napilap kiadótulajdonosa Nagykanizsán, el- 
jegvf/te Bonyhádi Idát Fiúméból.

U j m egyei fő o rv o s . Dr. Háry István 
halni zásával megüresedett megyei főorvosi ál­
lasra dr. Thassy Gábort nevezte ki a főispán.

Á the lyezés. A miniszter Czinzek István 
ráek.mi/sai és Tihanyiné Siebold Sarolta mura- 
s , .1 ihclyi tanítókat kölcsönösen áthelyezte.

M á rc iu s  15 ünnep lése . Március 
15-ikét, a magyarok husvétját —  mint em­
lítettük nagy népünnepély keretében üli 
meg a Kereskedő és Iparos Ifjak Egyesü­
lete. Délután fél 4 órától kezdve hazafias 
népünnepélyt tart a Korona nagytermében, 
belépődíj nélkül, csupán a műsorért kell 
minden belépőnek 10 fillért lefizetni. A 
műsor mindegyik pontja megérdemli a kö­
zönség támogatását s hisszük, hogy a kö­
zönség fel is használja a jó  alkalmat és 
együtt ünnepel e fiatal, fejlődő egyesülettel.

Mint halljuk, a ma estére tervezett tár­
sasvacsora elmarad, amennyiben a jelent­
kezők száma olyan elenyészően kicsi volt, 
hogy az elnökség jónak látta lefújni a va­
csorát.

Az Ip a rte s tü le t közgyű lése. A hely­
in1 i Ipartestület szerdán este közgyűlést tartott. 
A gyűlésről — bár szerettük volna legnagyobb 

íjnálatunkra nem közölhetünk semmit, ameny- 
tiyihcn nem voltunk hivatalosak reá, sót midőn 
utólag az egyik tisztviselőtől a választási lajstro­
mul kérettük, azt a választ kaptuk, hogy „azt 
nem titlhu tjti oda." Pedig mi azt hittük, hogy az 
Ipartestület ügyei nem olyan természetűek, amik 
nem valók a nyilvánosság elé.

Március 15 Za labagonyán . A vendvi­
déki Zalabagonya községben is méltóképpen ülik 
meg március Idusát. A hazafias tantestület az is­
kola falain belül tart szép ünnepséget, melyre 
az érdeklődő közönséget is meghívták. Reggel 
a r. katli. templomban magyar istentisztelet lesz, 
honnan a közönség az ünnepélyre megy. Az ün­
nepély műsora a következő: 1. Elnöki megnyitó.

..Hymnus." Énekli a tanulóifjúság. 3. Ünnepi 
hes/éd. Tartja Hegedűs Elek tanító. 4. ..Magyar 
vagyok." Szavalja Vogrin István tanuló. 5. Kossuth 
Lajos azt üzente . . Zenekisérettel énekli a tanuló­
ifjúság. b. „Ezer éve “ Szavalja Koltav Gusztáv 
tanuló. 7. Záróbeszéd.

A balatoni kiállítás védnökei.
A Somogy-, Zala- és Veszprémvármegyék 
területére kiterjedő keszthelyi balatoni kiál­
lítás előkészítő bizottsága serényen folytatja 
munkáját, hogy a kiállítás sikerét jó  előre 
biztosítsa. M int Keszthelyről értesülünk, a 
kiállitas fővédői tisztének elfogadására dr. 
Darányi Ignác földmivelésügyi, Kossuth Fe­
renc kereskedelemügyi minisztereket, to­
vábbá Vciszary Kolos hercegprímást és gróf 
'■ estelid) Taszilo füudvarmestert fogják fel­
kérni.

Sajtóper. Mint már említettük, az „Alsó- 
u:ndvai Híradó" egyik januári számában, a nyilt- 

11 r,,vatban Halász Zsigmond helybeli ügyvédi 
Iril" k ellen egy nyilatkozat jelent meg, mely egy­
szerűen „közönséges szédelgő“ -nek nyilvánítja 
Mal.-iszt. Halász a nyilatkozatért perbe fogta a 
nyilatkozat aláíróját, Czigány Mihály novai pék­

mestert, aki azzal védekezik, hogy a nyilatkozatot 
nem o irta. hanem dr. Chilku Sándor ügvved 
íratta egyik írnokával s ö jóformán tudomással 
sem bírt annak tartalmáról Di Chilkó természe­
tesen tiltakozik a ' ellen, mintha Czigány nem 
tudott volna a nyilatkozat sértő tartalmától, de a 
védekezés dacára a zalaegerszegi kir. törvény­
szék mint sajtóbiróság öt is vad alá helyezte s a 
("tárgyalást március 23-ára kitűzte. A Zalaeger­
szegen tartandó tárgyalás igen nagyszabásúnak 
ígérkezik, mivel mindkét részről több tanú van 
beidézve. I öbbek között tanúként szerepelnek 
Balkányi Ernő lapkiadó és Oszeszlv Vietor 
szerkesztő, továbbá Mandelbaum Mér kereskedő. 
Sebestyén Gyula ügyvédjei ét. Muráim Kálmán 
rajztanár, Szigeti Ignác magánhivatalnok. Milhoffer 
Henrik Írnok és még többen A tárgyalás iránt 
városszerte nagy érdeklődés nyilvánul.

S zínésze ink  K a p o svá ro tt. Né­
hány nappal ezelőtt városunkban az a hír 
terjedt el, hogy Szilágyi Dezső színtársu­
lata a legközelebbi hetek egyikén Alsóiéiul- 
vára jön játszani. A hír. mint meggyőződ­
tünk, nem bizonyult igaznak, amennyiben 
Szilágyiék Keszthelyről nem Alsólendvára, 
hanem Kaposvárra megy. ahol márc. 19-től 
április 20-ig kapott játszási engedélyt.

S zom orú  elsőség. A belügyminiszter 
jelentése szerint az elmúlt évben Dunántúlon 
a következő arányban pusztított a tüdövész: 
Baranyamegye 77. Fejér 35. Győr 2'.t, Komárom 
44. Moson 2S Somogy 103. Sopron (17. Tolna 
43, Vas 101, Veszprém 49, Zala 118. Amint 
tehát látjuk, ebben a szomorú statisztikában első 
helyen vagyunk.

Fe loszlatták a megyei honvédegye­
sü lete t. A vármegyénkben eddig fennálló 48-as 
honvédegyesület arra a szomorú sorsra jutott, 
hogy feloszlik. Mayer János, ez idő szerinti el­
nöke felterjesztést intézett a belügyminiszterhez, 
hogy tekintettel az egyesület tagjainak csekély 
számára és arra, hogy a niég meglevő tagok az 
egyesület iránt mindinkább fokozódó részvétlen­
séget tanúsítanak, mondja ki a feloszlatást A 
belügyminiszter a kérelemre 153329 908. sz. alatt 
hozott leiratával tényleg ki is mondotta az egye­
sület feloszlatását és utasította a hatóságot, hogy 
a hivatalosan megállapítandó vagyont vegye át. 
Ezzel tehát megszűnik vármegyénk területén a 
48-as honvédegyesület működni.

E lh a la sz to tt közgyűlés. A helybeli Ipa­
ros Olvasókör által ma délutánra összehívott évi 
rendes közgyűlés a délutáni ünnepély miatt 
— elhalasztatott.

Ö ng y ilko s  csendőr. Biczy Sándor a 
pacsai csendörörsnél teljesített szolgálatot. Minta­
képe volt a jó katonának, hivatalos teendőit 
mindig a legpontosabban végezte Biczy Sándort 
a szerelmi bánat kergette az öngyilkosságba. A 
szolgálati rendszabályok akadályozták meg abban, 
hogy feleségül vehesse azt a leányt, akit szere­
tett. Vasárnap este bezárkózott a szobájába és 
ott a Manlicher-féle szolgálati fegyverével a szá­
jába lőtt. A hatalmas löveg keresztül fúrta a száj­
padlását és a jobb halántékán keresztül jött ki. 
A dördülés zajára csendőrtársai felfeszitették 
szobája ajtaját. Iszonyú, ujjnyi hosszúságú seb 
tátongott a szerencsétlen csendőr halántékán. A 
golyó nagy helyen az egész csontot kiszakította 
az arcából. A seb azonban nem volt halálos. 
Még élt Biczy Sándor, amikor társai ráakadtak. 
Kórházba szállították, hol élet s halál közt van.

Verekedés a sorozásnál. A szerdai 
sorozás alkalmával egy kis parázsverekedés is 
volt a Korona udvarában. Büki Vendel radamosi 
és Zelkó József hotizai fuvarosok állítás-köteles 
legényeket hoztak a városba. Büki elfelejtett ma­
gával lovainak szénát hozni, amely bajon ngy 
segített, hogy megdézsmálta Zelkó szénáját. Zelkó

azonban észrevette a csalafintaságot, ráripakodott 
a tolvajra, de ó húzta a rövidet, mert Büki egy 
léccel hatalmasan fejbeütötte. Zo'k >t egy szem­
pillantás alatt elöntötte a vér, amit látva Büki, 
futásnak eredt, azonban a csendőrük elfogták.

D okto r-ava tás . Retrik Zoltán ügyvéd- 
jelölt, I ’etrik Gyula ügyvéd tehetséges fia, Kolozs­
várott a doktorátust jeles sikerrel letette Gra­
tulálunk !

Befejeződött a sorozás. I egnap fejez­
ték be városunkban az idei fósorozás:. S n alá 
került az egész járásból mintegy 1100 legény, 
kik közül 151 -et találtak alkalmasnak a katonai 
szolgálatra. — Alsólendváról 37-en kerültek a 
sorozó bizottság elé s ezek közül n>>m \a lt  be 
egyetlen i w  Hat bizony ez elég szomorú
d o log !

A lsó lendva uj fe lvéte lekben. M ii i
héten ismét nagyobb szállítmány érkezeti meg 
művészies kivitelű helyi képeslapokból Balkányi 
Ernő könyv- és papirkereskedéséhe A kártyák 
mindegyike valóságos remeke a sokszorosító ipar­
nak. A felvételek nagyon tiszták, éiethüek s az 
a húszféle szin, amellyel a kártyák nyomva van­
nak, művésziesen van megválogatva. Különösen 

panorámakép, mely dupla levelez.>lap-a!aku. 
nagyon tetszetős. Alig vau ház, amelynek masa 
ne volna látható a kártyán, mely ezenkívül a v i­
dék szépségeit is tejes egészében feltünteti.
A panoráma-kép, dacára a pazar kiállításnak, igen 
olcsó, csak 24 fillér, mig a kisebbek, melyek 
ugyancsak húszféle színben vannak nyomva, csak 
12 fillér darabonkint

Hány ügyvéd van M agyarországon? 
S "k ! Tő iiérdek ! Az 1937 évi st ilisztika szerint 
5776 a Magyarországon jogi gyakorlatot folytató 
ügyvédek száma, akik közül Ú ti országgvülési 
képviselő.

Házi szarka. Zakó Juli gáborjaházai 
leány Matuss Lajosnénál szolgált cseledi m inő­
ségben. Nem igen lehetett tisztában az enyém és 
tied közti különbséggel, mert amit meglátott a 
szeme, azt nem hagyta ott a keze. Ezen az utón 
nagyon sok házi tárgyat, gyűrűt, pénzt lopkodott 
össze, mígnem szombaton letten értek és felje­
lentették a csendőrségen. A cseléd azonban ta­
gadja a lopást.

Betörés. Pongrác Zs ifi péntekfalusi la­
kos zárt szobájába éjnek idején behatolt Szabii 
Pál kerkanémetfalusi lakos és onnan többféle 
ruhaneműt ellopott. Feljelentették

Falusi csendélet. Csütörtökön este 
véres verekedés volt a közeli Völgyifalu község­
ben A sorozásról hazatérő legények egy kis 
Szent-János áldásra bementek az ottani korcs­
mába, ahol csakhamar összeverekedtek. A vere­
kedés hevében Koczon István kést rántott s az 
egyik legényt, Völgyi Mihályt hátba szúrta. \ 
verekedőket feljelentették.

Hogyan vá ltoz ik  a nö. Paraszt gye­
rekből bajosan lehet mágnást csinálni. Szépen 
felöltöztetett kamasz lesz belőle, akinek esetlen­
ségéből önként kikivánkozik a származása. A nö­
vel azonban máskép vagyunk. Mezitlábos cselé 
dókból egy-két hónap múlva mintegy varázsszóra 
előkelő dámák válnak, kik affektálják ezt a buta, 
megcsalatás után vágyó világot, kecses a járásuk, 
finom minden mozdulatuk. Nevezzük ezt alkal­
mazkodás-képességnek, vagy gyors felfogásnak, 
az mindegy A tény, hogy a nő az élet sorában 
könnyedségével és fürgeségével sokszor egy­
kettőre át tud repülni olyan akadályokon, melyek 
elől a férfi menthetetlenül megbicsaklik. Azonban 
ezek is megjárhatják. Kovács Panna zalamegyci 
leánynak is megbicsaklott a tilos utón a lába, 
a budapesti rendőrséggel összeütközésbe került, 
honnan hazájába utasították. A még ezelőtt egy 
évvel is karikós szoknyába járó nö lorgnont v i­
selt a toloncuton is, és ráesőit a rendőrséggel

f r e y e r  L I P Ö T  Ián-, üveg-, já ték -á ru  és u r id iv a t kereskedése ALSÓLENDVÁN.
A n. érd. közönség b. tudomására hozom, hogy Alsólend- 
ván, a Főúton, Ivánics-féle házban 17 év ó ta  fenná lló
Midőn ezt a n. érd. közönség szives tudomására adom, biztosítom őt áruim jóságáról 
mely lehetöv

í í  7  1 P  t  P  tT I  f * t  llÍ árukkal kiszerelve ‘̂s kibővítve, m árcius hóban saját 
U  ^  I  C  C  C l  házamba (Főút, régi Koutnyek-fcle ház) helyezem át.

az árak öles,isáKálól, p r p v p r  l ! n A f  
teszi, hogy elsőrendű fővárosi cégekkel kiállom a versenyt. Teljes tisztelettel • 1
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A mu/eumban. Fin : (egy krokodilt si­
mogatva) Nézze ésapán. milyen rettentő szép 
krokogyélus !

t/»a: Hozzá ne nyujj! Rettentő fene állat! 
Fin  De be van balzsamozva!
I / mi : Sósé lehet tunnyi. . .  Hátha rosszul 

balzsamozták be !
.A z  am olyan nő k." M inap hagyta el a sajtót 

Nótán szenzációs .arsadalmi regénye, a nagy feltűnést 
keltett .Quelle Signore" magyar fordításban .A z amolyan 
nők- címen S/erzo e müvében merész kézzel v ilág it bele 
a társadalom hazugságainak és bűneinek a sötétjébe. Meg­
kapom! igaz es reális kepek vonulnak föl e regényben, 
mely egy prostituált nő naplója alakjában valóban művé­
szi érzekkel festi a mi társadalmunkat gyötrő sebeket, éles 
szavakkal boncolja mindama tüneteket, melyek ezeket k í­
sérik Nótán regénye a maga egészében a szenvedők iránti 
rés/vetnek felkiáltása azon környezet ellen, mely e szeren­
csétlenek romlásba jutásáért felelős. Tehát a társadalom­
hoz mtezet e könyv minden kijelentése, melynek nagyobb 
hatásossága kedvéért a maga nyers leplezetlenségúkben 
tárja fel az emberi dokumentumokat. O ly kíméletlen ez a 
leplezetlenseg. hogy a merészebb irodalm i termékeket ép­
pen nem prüderiaval fogadó Olaszországban is szemérem 
elleni kihágás miatt snjtópör indult meg szerzője ellen. 
Ez azonban fényes rehabilitációval végződött, inért szak­
értők kimutattak, hogy amilyen kíméletlenül mutatja be 
Notari könyve a társadalom erkölcsi festőjét, annyira vilá­
gos a célja : megvetést, méltatlankodást imprim áini e bű­
nök iránt. ...\z amolyan nők" gondos művészi fordítása 

\ i-s/.iad ja a- eiedetinek összes szépségéit. A 
csinosan kiállíto tt könyv ara 2 kor. Kapható minden könyv­
kereskedésben. vagy a kiadónál Sachs Frigyes Budapest. 
VI.. Andrássy-ut 37.

Szerkesztői üzenetek.
A. E. ta n itó . Versed bevált, de alkalmi cikkedet 

ket ókból nem közölhettem. Egyik ok az. hogy március 
l '- ike i c ikkrő l mar ket héttel ezelőtt gondoskodtam. a má­
sik ok pedig az. hogy nem vagyunk po litikai lap. a te 
cikkedben meg hemzseg a po litika i vonatkozás. Próbálkoz­
zál meg tárcával. Szervusz!

Le tenye i. Először tanulja meg tisztességesen a betű­
vetést es csak a z u t á n  kritizá ljon másokat.

365 908. tk. sz.

Arverrsi hirdetmény kivonata.
Az alsóicndvai kir. járásbíróság mint tkvi 

hatóság kö/hirre teszi, hogy az Alsólendva-Vidéki 
Takarékpénztár végrehajtatnak B e c k  J ó z s e f  
(Máté) végrehajtást szenvedő elleni 3 0 1 korona 
tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében 
az alsóicndvai k ir jbiróság területén levő: 1. I. 
sorsz. 24. Iirsz. (kert a beltelekben) felvett és 
Beck József (Máté) nevén álló egész ingatlanra 
453 k "r . :  2. Az ottani 549. sz. tjkvben A. f  1. 
sorsz. 439. Itrsz. (szántó a vöröspatakiban' és a 
2. sors/ 484. Itrsz (szántó ugyanott) alatt fel­
vett és telckkönyviJeg egy jószágtestet képező 
es Beck József (nős Molnár Mátiávall nevén álló 
egész ingatlanra 119 korona; 3. Az ottani 20. sz. 
tjkvben A. f  1. sorsz. 23. hrsz. (ház. udvar és 
kert) alatt felvett ingatlanból B. 12. alatt ugyan­
annak neveit álló -ed rész jutaléka 710 korona 
50 fillé r; 4 Az ottani 722. sz. tjkvben A. f  1. 
sors/. 428 2n. hrsz. (szántó és erdő a dobronaki 
dűlőben) alatt felvett ingatlanból B. 1. alatt Beck 
József nevén álló -cd rész jutalékára 17 kor. 
adóalapon ezennel megállapítandó kikiáltási ár­
ban az árverést elrendelte és hogy a fentebb 
megjelölt ingatlanok
az 1908. m árcius 27. nap ján  d. e. 10 ó ra k o r
Páka községházánál tartandó nyilvános árveré­
sen a megállapított kikiáltási áron alul is elfog­
nak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
adóalapún való 10 -át készpénzben vagy az 1881. 
évi LX. te. 42. § ában meghatározott árfolyam­
mal számított és az 1881. évi 3333. sz. a ke lti. 
M rend. 1. §  ában kijelölt óvadékképes érték­
papírban kiküldött kezéhez letenni.

A kir. jbiróság telekkönyvi hatósága.
Alsúlendván, 1907. évi febr. hó 1025-én.

Csis/úr, kir. albiró.

Eladó Ház.
Alsőlendván, a Baross-utcza 

140. szánni ház szabad Kézből 
eladó. Bővebb felvilágosítással 
Károlyi János szolgai.

Gazdák figyelmébe!
A Műtrágya Értékesítő Szövetkezet 

Budapesten
helyi raktára és képviseletével

Pollák Lázár céget bízta meg.

GRAM OFONOK
és g ram ofon-lem ezek leg­
o lcsóbb  beszerzési fo rrása

M A Y E R  Ö D Ö N
órás és ékszerész üzletében A lsó lendván .

Su perfoszfát
Tomasalak

Szőlötrágya compositió
m ind en ko r kapható.

Fr. Kaiser-ft le
bregenzi (V o ra rlb e rg ) köhögés 

e lle n i cu ko rkák ,
kaphatok alulírott gyógyszertárban.

Ki ezen köhögés elleni cukorkákul fi­
gyelembe nem veszi, vétkezik a sajat 

' egészsége ellen. — A Kaiser-lcle

„Mell-Caramella“ cukorkák
fenyővel, orvosilag kipróbált es aján­
lott szer a köhögés, hurut os gégi- 
rekedtség drl> ő
ellen. vanyokkal igazolja <■
szer hatlialosagát. Ezen kitűnő gyógy­
hatású cukorkáknak csomagja 20 é- 

40 itller, adagja 80 fillér. 
K a p h a tó :

FUSS F. N Á N D O R  gyógyszertár 
Alsó lendván .

Képviselője: 0  D E O N
COLUMBIA
F A V O R I T  lemezeknek 

Lemezek mindkét oldalon bejátszva. — 
Kis lemez K 2-40 Nagy lemez K 5*

Legújabb felvételek állan­
dóan raktáron, p é l d á u l

Varázskeringő, Budapest éjjel
stb. Vidékre műsor bér­
mentve. Óra- és gramofon- 
javítás j u t á n y o s  áron.

Alsólendvai képeslapjaink
művészi kivitelben 
sokféle felvételben

m ar m egérkeztek.
O lcsó á ro n  ka ph ató k

Balkányi Ernő5:S„tp‘—
Az „alsólendvai önk. tüzoltó-egylet“ 1907. évi zárszámadása.

PÉNZTÁRI FO RG ALO M .

B E V É T E L Korona fiit.

Az 1906. évi pénztári maradvány 779 31
Pártoló tagsági dijakból
Az. .A lsólendvai Takarékpénztár*

492

adománya 120 —
Az „Alsólendvai-V idéki Takarékpénz­

tá r" adománya 40
Alsólendva nagyközség segélye 100
Dr. C liilkö  Sándor adománya 50 —
Pollák Lázár adománya
Dr. Laubhaimer Oszkár adománya

50 ~

egy miniinaxra 20
Pollák Emi! adománya 10 —
Bál jövedelméből 77 59
Magdalenics Antal adománya 4 —
Betéti kamat 32 39

K I A D Á S Korona fitt.

Szolga fizetése és cipő átalány 112
190,-ben érkezett szerek 41' 4,
Kölcsön törlesztés 330
Másoló gépért 04 so
Posta- és vasúti szállítási dijak 14 22
Lófogati ju ta lom dijak 09 —
Bognár.- kovács,- lakatos,- bádogos,-  

és szíjgyártó munka tiii 00
Szerek biztosítására 4s
Nyomda számla 18 40
A vármegyei tűzoltó szövetségnek 

tagsági díj 12 10
Az országos tűzo ltó  szövetségnek 

tag biztosítás 7 10
Az országos tűzoltó szövetségnek 

tag biztosítás 85
Szertár-tisztításért 1 00
terem .. a té li előadásokhoz 5 —
Rédicsi elöljáróságnak ajánlott levél 35

Összesen 1182 07
Egyenleg, m in t pénztári maradvány

M ÉRLEG .

VAGYON
Készpénzben és hetetekben 
Tagsági d ij hátralék 
Leltári tárgyak i rtoké 
Rédicsi elöljáróságtól követelés

Kor.

7

Ilii.

4

TEHER
Az. .A lsólendvai Takarékpénztár*-tót 

felvett kölcsönösszeg 261X1

Tiszta vagyon *

Kelt Alsólendván, 1907. dec. 31-én. W ortm an  Árm in
cgylrti pénztári ».

Ezen számadást a vonatkozó okmányok alapján megvizsgáltuk, s azt m inden tételében helyesnek találtuk. 
Alsólendva, llHis. március 9-én.

A SZÁMVIZSGÁLÓ B IZO T TS Á G :
A rnste in  Benő Kiss Dénes M atyasovszky V ince

Nyomatott Balkányi Ernő könyvnyomdájában Alsólendván.


